
РУКОВАЛАЦ ТАЈНИМ ПОДАЦИМА

Руковалац тајним податком је физичко лице или организациона јединица органа јавне 
власти, који предузима мере заштите тајних података у складу са одредбама Закона о 
тајности података.
 
 

 

Руковалац тајним подацима није лице које обавља послове пословног секретара, архивара, 
нити то може бити руковалац личним подацима (правна и кадровске служба) и сл. 
 

Руковалац тајним подацима, у складу са Законом и у оквиру својих овлашћења, предузима 
мере заштите тајних података и омогућава корисницима непосредан приступ тајним 
подацима, издаје копију документа који садржи тајни податак, води евиденцију корисника 
(евиденције о издатим решењима којима се омогућава приступ тајним подацима у органу 
јавне власти) и стара се о размени тајних података (израђује одлуке, правилнике, процедуре, 
за рад са тајним подацима, израђује Листу “Потребно да зна” и Листу “Потребно поделити 
са” , проверава испуњеност услова које се односе на индустријску безбедност, и константо 
сарађује са Канцеларијом Савета како за заказивање безбедносног брифинга у поступку 
издавања сертификата за приступ тајним подацима тако и за праћење ефеката примене мера  
система заштите тајних података).

 

 

Руковалац тајним подацима у сарадњи са Канцеларијом Савета подстиче, усмерава  и 
обезбеђује подизање безбедносне свести и културе, изводи и организује обуке и едукације о 
значају заштите тајних података код запослених у органу јавне власти којима је омогућен 
приступ тајним подацима. 
 

ЛИЦЕ КОЈЕ ЈЕ ОВЛАШЋЕНО КАО РУКОВАЛАЦ ТАЈНИМ ПОДАЦИМА,
НЕ МОЖЕ ИСТОВРЕМЕНО БИТИ И ЛИЦЕ КОЈЕ ЈЕ ОВЛАШЋЕНО ДА ОБАВЉА
И ПОСЛОВЕ УНУТРАШЊЕ КОНТРОЛЕ. 

ИНФОЛИСТ1

Одлука о одређивању руковаоца

Евиденције за рад са тајним подацима Заказивање термина

https://nsa.gov.rs/extfile/sr/2622/Model_Odluke_o_odredjivanju_rukovaoca_taj_pod_.pdf
https://nsa.gov.rs/extfile/sr/3033/Evidencije_za_rad_sa_tp_c.pdf
mailto:termini.sertifikati@nsa.gov.rs


КАНЦЕЛАРИЈА САВЕТА ЗА НАЦИОНАЛНУ БЕЗБЕДНОСТ
И ЗАШТИТУ ТАЈНИХ ПОДАТАКА

e-mail: office@nsa.gov.rs, kontakt@nsa.gov.rs

web: www.nsa.gov.rs

ИНФОЛИСТ2

ПРЕПОРУКЕ ЗА ОДРЕЂИВАЊЕ РУКОВАОЦА ТАЈНИМ ПОДАЦИМА:

○ У министарствима одређују се секретаријати (евентуално кабинети министра).
○ У јединицама локалне самоуправе одређују се организационе јединице које су   
 задужене на пословима планирања одбране (евентуално секретаријати     
 организационих јединица).
○ У судовима одређују се секретари судова.
○ У тужилаштвима одређују се лица на основу одлуке главног тужиоца.
○ У јавним предузећима одређују се организационе јединице које су задужене на   
 пословима планирања одбране.

Одлука о одређивању руковаоца тајним подацима не подразумева истовремено и 
овлашћење за креирање тајних података. 
 

Руководилац органа јавне власти на основу функције коју обавља има обавезу вршења 
дужности руковаоца тајним подацима до ступања на снагу Одлуке о одређивању руковаоца 
тајним подацима.
 

 У органима јавне власти чија организациона структура подразумева мањи број запослних 
лица руководилац органа јавне власти истовремено обавља и функцију руковаоца тајним 
подацима. 


